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Interrogation 13.5 d’entrainement
Systemes linéaires
Négligeabilité - Equivalents

\.

1. Savoir appliquer 1’algorithme de Gauss-Jordan sur un systéme.

2 —y+3z=1
—drx+2y+2=3
—2x+4+y+4z=4
10x — by — 62 = —10

3.1 Résoudre le systéme (S) :

20 +y —4z =8
3x+3y—bHz=14
4z + by — 2z = 16

3.2 Résoudre le systeme (S) :

3r+y+22=0
2r4+y+2=3
3r—y—22=0
r+y—z=-2
r4+2y+z2=1

r4+2y+3z=1
3.3 Résoudre le systéme (S) : {2z +3y —2=10
3.4 Résoudre le systeéme (S) : {

3z +6y+52+6t+4u=14
5+ 9y + 72 + 8t + 6u =18
3.5 Résoudre le systeme (Sip) : 6z + 12y + 132+ 9t + Tu = 32 Héhéhé...
4z 4 6y + 62 + 5t + 4u = 16
20+ 5y +4z + 5t +3u=11

2. Savoir appliquer ’algorithme de Gauss-Jordan sur une matrice.

1 0 0 1
. (1 0 1 1
4.1 Echelonner la matrice A = 110 1
0 0 0 1
1 1 1 1
. 1 01 0
4.2 Echelonner la matrice A = 111 0
0 0 0 1
1 7 2 5
. [ -2 1 1 5
4.3 Echelonner la matrice A = 192 1 4
1 4 1 2
1 4 -1
4.4 Echelonner la matrice A = 2 0 —-3].
-2 3 2
0o -1 2
. | =T =7 2
4.5 Echelonner la matrice A = 0 4 _6
2 -2 0
3 -2 -1
4.6 Echelonner la matrice A= -1 2 -3
1 2 1
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3. Simplifier un petit o. Sans justification ou démonstration, simplifier au maximum ’expression donnée.

21 0(a% +a?) +2o(3) + (0(a2)” = 7

23 J +o(d) +sin(@)o (%) +o(smm) , =
25 9z +0(2°) +2019Vz + o (In°(2)) = 7

2.7 o (In (1 4 o(2)) + 22) + o ((Jsin (= 3/2) =7
2.9 o (arcsin (x— & +0(a?)))olcos(z) =7
2110 (/GHARNM@))

)’

wln13(a:) + 30 (m(ﬁ))) + (o

2
n(37))°

In(a)
3 1

(V)]

)n+o(

—sin? (0 (L)) +sin ((0(2))°)
2.17 o (In(z)) 0 (arcqm

2.18 0 (v/n!+ 3" +n") o (arcsin () +1n (1))

2.20 0 ((z —

21 Cos(av);zx/ler2 ~ 7
z—0

2.3 sin(z)—In(1+4xz) ~ 7

z tan(z) 20

arctan(z)—sin(z) o
2.5 ucten(nosin() o

~ 7
z—0

2.7 (sin(z) + z)°

29 \/1+2r;cos(z) ~ ?

z—0

2.11 sh (63””) ~ 7

x—0

2.13 arctan (ch(z)) ~ ?

x—0

~ 7
x—0

—V1—22 ~ 7
—0

x

2.15 (In (1 4 =) — z)°
2.17

2.19 In (1 + 2?) — arctan (:c2) ~ 7

z—0

o(sh(n)) o (ch(n

?

?

Tr——+00

n—-+oo

)

2.2 o (7/x + sin(x) — 2% In(z))

24 0(a") +270(3") =100 (i) =
xr—r+00

x—0

3

?

2.6 o (arcsin (z?) + 3In(x) + o (1) z)

2.8 0(1)o(2%) + 0 (2'/3) o (V) + 0 (zIn(z))
2.10 0 (ZZ:I P ln"ik(x))

z—0

= 7
T—r+00

=7

?

n—-+4oo

(
|
2.14 0 (3sin?(z)) + cos(z)o (z3) + o(In(z + 1)) + o (In (1 — x)) =
(e
(

n—-+o0o

7)) 0 (1) + (o anctan (V2)*

= 7

n—-+oo

2.190 (oo (ln?’(m)) 2% + tan (3z%) + o (z) 0 (V)]) = 7

z—0

2)%) Vo(sh(z —2)) + Vo —2e" 20(4) =

r—2 ’

?

r—r+00

Déterminer un équivalent. Sans justification ou démonstration, donner un équivalent le plus simple possible.

3 arctan(z)—z*

22 % cos(xz2)—1 ~ 7

z—0

24 5% -1 ~ 7

x—0

2.6 (@) ~ 7
z—0

2.8 arcsin(z)y1+z —e®In (1 +2?) ~ ?

z—0

~ 7
z—0

2.10 ch(z) — (1 + 3z)°

2.12 arctan (sh(z)) ~ ?

z—0

In(cos(2x))
2.14 In(cos(32)) ,_.q
ch(z)—cos(z) 2
14z arctan(z?)—v/1+x3 zﬁo

2.16

e’ —1—=z ?
In(1+4z) $_>0

2.20 In (1 + sin(z)) ~ ?
z—

2.18




